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TIE-02400 Ohjelmoinnin tekniikat

(Matti Rintala)

Tentti 25.11.2015

Tentissi ef saa kilyttid ylimadraista kirjallista materiaalia, laskimia, tictokoneita tai muita lunttausvilineiti.

Muutama sana tenttivastauksen kirjoittamisesta:

. Mieti etukiteen esim. ranskalaisilla viivoilla vastauksesi piiiikohdat ja lajittele ne jehdonmukaiseen jarjestykseen — 3l
kivjoita yhteen ptkSsn kaikkea mieleen tulevaa, se on varma tapa unohtaa olennaista.
Z. Muista vastata katkkiin tehtévin kysymyksiin, tiysid pisteiti ei voi saada jos kaikkiin kysyttyihin asioihin ei o!e vastattu.
3. Jos vastaus vaatii ohjelmakoodin kirjoittamista, sen ei tarvitse ofla pilkulleen syntaksiltaan oikein.

1, Periytyminen Seuraavassa on joukko viittimié periytymisestd (C+ +:ssa}, Mitkd
vaittAmat ovat oikein, mitka viirin? Lisdksi perustele mielestéisi vAdrista vaittdmistd
parilla lauseella, miksi/miten vaittdm4 on vi#rin ja miten asia todellisuudessa on.

a) Periytymisen yhteydessé aliluckka perii kantaluckalta kaiken muun toteutuksen paitsi
kantaluckan private-osan.

b) Dynaaminen sitominen (dynamic binding)} tarkoiltaa sitd, ettd jisenfunktion kutsun
vhteydessd kutsuttava koodi valitaan vasta ajonaikana.

¢) Periytymisen “aliluokan olio kuuluu myés kantaluokkaan” tarkoittaa, etts aliluokan
olipiden toiminnallisuus on sama kuin kantaluckan clioiden.

d) Miireelld protected merkitdan luokassa ne jisenfunktiot ja -muuttujat, joiden halutaan
nitkyvin alilnokille muttei rouualle. :

e} Luokkahierarkioiden tarkoituksena on esittdd, mitkd luokat kiyttavit mmkalqn toisen
luckan palveluita. :

f) Kun luokka periytyy rajapintaluckasta, se saa kéyttoonsd rajapintaluckan
jasenfunktioiden toteutukset.

2. Sopimussuunnittelu (Contract Programming).

a) Mista sopimussuunnittelussa on kyse, ts. miten se helpottaa ohjelmointia?
b} Mitka ovat sopimussuunnitteliin keskeiset kédsitteet ja mitd ne tarkoittavat?
c¢) Kirjoita (sanallisesti tai kaavalla, kuitenkin mahdollisimman tésméltlisesti)
" seuraavien funktioiden esi- ja jalkiehdot. Tehi4viassd v on globaali muuttuja

(hyi} tyyppid std: :vector<int>,

i int fl(int 1) {

if (i<0) { return ~i; } else { throw std::exception(); }
}

H. unsigned int f2(string s} { return s.length(); }

iii. int f3(unsigned int i) { return v[i-1]; }

iv. void f4() { v.push_back{v[0]); }

v. void 75(int i) { v.push_back(v.at(i)); }

vi. int f6{int 1) { return v[il/i; }
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Termit

Selitd (max, 7 rivid/kohta) seuraavat kisitteet ja mitd hyotyéi/haittaa niistd on.
Ald selitd niistd pelkkad syntaksia tms, vaan kerro etupédssi, miti ko. kisitteet

tarkoittavat.
a) Poikkeushierarkia (exception d) Rajapintaluokka (interface class)
hierarchy) . o
b) Qtn "slotit” (Qf slots) e] Qtm layoutlt (Qf layouls)
¢) Testitapaus (vksikkotestauksessa) — f) Kutsujalki debuggerissa (stack trace
(test case (in unit testing)) in debugger)

Poikkeukset

a) Mit# ja mitkd ovat poikkeustakuut, miti hyétyi niistd on ja miten ne helpottavat
luotettavan ohjelman suunnittelemista?

bj Kerro listauksen jisenfunktioista, mitka poikkeustakuut ne tarjoavat. Perustele
valintasi mahdollisimman hyvin..

Téssé tehtdvissd saa olettaa, ettd vektorin size(), begin() ja erase() eiviit heiti
poikkeuksia. Lisaksi at() ja push back() jattavit vektorin ennalleen, jos heittivit
poikkeuksen.

#include <vector> void edesta_1oppuun()
29 }
class Lukuja ' int Tuku = data_.at(0);
{ : 31 data_.erase(data_.begin(}};
public: ) data. .push_back{Tuku);
Lukuja{) : data () 3 |} '
{1}
~Lukuja () 35 void tuplaa viim _n_kertaa{int n)
{1 ' { :
_ a7 int viim = data_.at{data .size()-1);
void lisaa(int x) for (int 1=03 i<n; ++i)
{ data_.push_back(x); } 29 {
~data_.push_back{viim):
int montako_loytyy(int x) consta }
{ 1
int 1km = 0; 43
for {unsigned int i=0y void tuplaa viim_jos ainoca()}
i<data_.size({); ++i) 45 {
{ - B int viim = data_.at(data .size()-1);
if (data_.at{i) == x) 47 if (montako Toytyy{viim) == 1)
| {
++1km; 49 tuplaa_viim_n_kertaa(l);
} } :
} . 51}
return lkm; private:
} 53  std::vector<int> data_;
s




